



na společný koncert
komorního sboru
X-TET z Rychnova
nad Kněžnou
a dětského
pěveckého sboru

CANTO ze ZUŠ
Náchod
na zámecké sýpce
v Doudlebách n. O.
12. 5. 2022 v 18:30
Vstupné dobrovolné



Místní knihovna

Noc s Andersenem 8. - 9. 4. 2022 se opět vydařila...



Vážení spoluobčané,

přijměte, prosím, omluvu, že náš zpravodaj vychází až na konci dubna. Ale zahlcení současnou administrativou (spojenou především s možností připojit se již na novou kanalizaci – viz samostatný článek), velikonočními svátky a volnem spojeným s nimi, a řada dalších akcí nás bohužel trochu „přibrzdily“ v jeho vydání.

V letošním roce si asi všichni plně vychutnáváme to právě „aprílové“ počasí! Aneb – příroda nám předvádí, jak si představuje, že má správné aprílové počasí vypadat! Ráno trochu mrazíku, pak krásné slunečno, do toho malá sněhová vánice, a pak třeba repete. Víceméně úvodní stránka našeho zpravodaje ukazuje, že jaro je skutečně již zde, a jeho projevy že jsou doopravdy krásné.

Na fotografiích umístěných na vnitřních stranách obálky našich zpráv velice stručně připomínáme období uplynulé od předcházejícího vydání. Naleznete zde snímky z proběhnuvších akcí, ať už se jedná o náš „post“ masopustní průvod nebo retro oslavu MDŽ (pro ty později narozené uvádím, že to znamenalo a znamená „Mezinárodní den žen“).

Velice moc a moc sympatickou událostí (v období ustupujícího covidu) bylo i rozhodnutí z nejvyšších míst o tom, že ochrany dýchacích cest (respirátory) se už budou povinně nosit pouze výjimečně a na vybraných místech. A tak se zase na sebe můžeme na ulici i v obchodech usmívat a otevřeně mluvit, a nikoliv cosi huhňat zpod nutné „ochrany“.

Co se týká v současné době probíhajících akcí, tak bych vás jen ve stručnosti chtěl informovat o tom, že úspěšně probíhá



dostavba 4. nadzemního podlaží ZŠ a po 20 letech budování bude proces přestavby a dostavby ZŠ úspěšně završen. Vzhledem ke složité situaci v nákupu a zásobování materiálem jsme byli nuceni posunout termín dokončení přírodních zahrad u ZŠ a MŠ až na konec letních prázdnin. Dále bych vás chtěl informovat o tom, že teď na konci dubna byl dokončen projekt financovaný z 80 % dotací z Ministerstva pro místní rozvoj, týkající se výstavby parkouru a workoutu na hřišti, rozšíření dětského hřiště „Kopačák“ o další atrakce a vybudování nového dětského hřiště u Mateřského centra Jablíčko. Co se týká výtek některých ne zcela plně informovaných občanů ohledně (z jejich pohledu neefektivně) vynaložených financí na výstavbu parkouru a workoutu, chtěl bych k tomu uvést, že k získání dotace nám zcela určitě bylo nápomocné vyjádření ZŠ, že toto zařízení budou využívat v hodinách tělesné výchovy, a dále nám bylo nápomocné i vyjádření TJ Velešov, že zde budou posilovat fotbalisté.

Dále jsme vyhlásili výběrové řízení na opravy chodníků v ulicích Švermova a Komenského. Další výběrové řízení bylo vyhlášeno na rekonstrukci komunikace Na Slovensku.

Do příštích dnů bych vám všem chtěl popřát, aby byly už jen lepší a lepší, vše se dařilo a vycházelo podle našich představ, a také vás všechny chci pozvat na červnové oslavy „Vítání léta“, které se uskuteční 18. června a budou spojené i s oslavou 20 let přestavby a dostavby ZŠ.

Čištění Divoké Orlice

Čištění řeky od nepořádku, který do ní ani jejího okolí rozhodně nepatří, se stalo již tradicí doudebských vodáků.

V sobotu ráno 2. dubna se jich na Třešňovce sešlo zhruba 20, a přestože se teplota snažila kamarádit téměř s nulou, nikomu to nevadilo. Dozvěděl jsem se tu také zajímavou myšlenku: „Není špatného počasí, jen lidé nejsou vhodně oblečení!“ Následně na to



Kulturní komise připravuje

- 24. května Koncert **Ondřeje Rumla** viz obálka
- 28. května **Den dětí**
- 9. června **Procházka turnovým hájem** - literárně hudební večer
Evvy Turnové a Tomáše Hradila
- 18. června **Vítání léta a doudebský jarmark**
- 25. srpna **Simone Reifegerste trio** - koncert česko - německá kapela
- 15. září Koncert Malina **Brothers**



Kulturní komise zve:

na divadelní zájezd na představení VČD v Pardubicích

Noc na Karlštejně

v sobotu **28. 5. 2022**,

které se koná na letní scéně
na **Kunětické hoře od 20:30**

**Vstupenky za 450 Kč jsou
v prodeji v místní knihovně.**

**Autobus (zdarma) odjíždí
od budovy úřadu
v 19 hodin**



Poděkování městu Doudleby nad Orlicí za podporu Domácího hospice Setkání

Městys Doudleby nad Orlicí finančně podpořil i v tomto roce 2022 Domácí hospic Setkání.

Domácí hospic Setkání poskytuje služby již devátým rokem, ale nebylo by to možné bez finanční podpory dárců, dotací kraje, měst a obcí nebo příspěvků nadací. Touto cestou děkujeme městysi Doudleby nad Orlicí, že také díky letošní podpoře sociálního poradenství můžeme nadále pomáhat v rodinách těžce nemocných lidí, kteří chtějí se svou nemocí zůstat doma ve svém prostředí. Těší nás zájem veřejnosti o tuto službu a stále jsme plni obdivu, s jak úžasnou péčí, obětavostí a láskou se často v rodinách nemocných setkáváme.

Naše služba lékařů, zdravotních sester, sociální pracovnice, psychoterapeutky i duchovních je k dispozici všem potřebným. O pomoc si pečující mohou zavolat 24 hodin denně po celý rok. Díky spolupráci pečujících rodin a celého týmu hospice se daří zvládnout náročnou situaci i velkou zátěž a společně doprovázet nemocné v domácím prostředí až do konce jejich života.



sobotním dopolednem pluly po Divoké Orlici směrem ke Kostelci nad Orlicí lodě provázené dalšími pěšími pomocníky po obou březích a úspěšně sbíraly odpady,



které se tam „nějakým nedopatřením“ dostaly. Poté již trochu vyhladovělí i trochu unavení vodáci u kostelecké vodácké chaty rozdělali oheň, opekli špekáčky, a přestože se jim chtělo posedět a popovídat si, odolali tomuto pokušení a pokračovali až k mostu přes řeku za přehrádkami. Tam skončila pouť „sběracích“ lodí. Odpoledne je však vodáci ve spolupráci s technikem městyse, panem Radkem Skalickým, museli ještě



uklidit a zajistit jejich přepravu zpět na jejich kotviště.

Všem účastníkům této tradiční akce patří obrovské poděkování.

A trocha statistiky: Na trase se posbíralo a vytrídilo 18 pytlů odpadu. Z toho 6 pytlů plastů, 1 pytel skla a ostatní tvořil směsný komunální odpad. Pro

zajímavost ještě uvádím, že k nám po vodě připlulo i jedno jízdní kolo, jeden stolní počítač a několik starých kabelů.

Ing. Ivan Kepřta, starosta městyse

Mateřské centrum Jablíčko Doudleby nad Orlicí

Ráda bych touto cestou poděkovala maminkám i tatínkům, kteří přispěli svojí pomocí k uskutečnění akcí pořádaných MC - „post“ masopust na konci března a dětský bazárek, který se konal na začátku dubna.



Pravidelné bazárky přispívají k jakési recyklaci dětského zboží i šetření přírody. Těšit se můžete na říjen, kdy proběhne další podzimní a zimní bazárek dětského zboží a oblečení všech velikostí od nejmenších až po téměř dospělácké. (Zapojte se a můžete takto jednoduše trošičku šetřit přírodu s námi).

Děti z kroužku „tvoření“ přivítaly jaro. Společně jsme naparádili Morenu a jejím vhozením do řeky jsme vyprovodili paní Zimu. Čekání na Velikonoce si děti zpestřily malováním vajíček a vytvářením jarní výzdoby. Děti se také realizují na vytvoření postavy velké



čarodějnice, kterou ponese ve svém čele tradiční podvečerní průvod při akci pálení „Čarodějnic“ 30. 4. 2022 a při čarodějnickém reji ji vhodí do ohně.

Společenská kronika

Sňatek v březnu a dubnu uzavřeli...

Martin Felcman a Michaela Bednářová

Jiří Hanzl a Lenka Cabalková

Přejeme hodně lásky, vzájemného porozumění a do dalších společných let především zdraví a spokojenost.

Blahopřání

Dne 23. dubna 2022 oslavili v obřadní síni Doudlebského zámku svou diamantovou svatbu manželé Blažena a Josef Jampílkovi. Lásku a věrnost si poprvé slíbili 21. 04. 1962. Před deseti lety v obřadní síni oslavili zlatou svatbu, teď už diamantovou.

Slavnostní obřad vedl pan starosta Ivan Kepřta. Jen málo lidem je dopřáno žít spolu šest



desítek let. Takové manželství může být poučením pro nás ostatní.

Ke krásnému životnímu jubileu jim přejeme hlavně pevné zdraví, aby si i nadále užívali rodinné pohody v kruhu početné rodiny jako doposud.

Vodáci

Dne 2. dubna 2022 se vodácký oddíl ve spolupráci s obcí Doudleby nad Orlicí zúčastnil čištění řeky Divoké Orlice. Začátek byl u lávky na Bělisku. Dvě posádky na katamaránech čistily pravý a levý břeh a další dvě skupiny šly podél břehů. Pan Skalický zajišťoval sběr naplněných pytlů. Celkem bylo 22 dobrovolníků. Cestou směrem do Kostelce nad Orlicí sesbírali celý vlek odpadků. Díky patří všem dobrovolníkům za ochotu přispět k čistotě řeky a panu starostovi za zajištění občerstvení.



V sobotu 9. dubna 2022 jsme se jako každý rok sešli v Potštejně u splavu, abychom za přítomnosti vodníka odemkli Divokou Orlici. Po odemknutí jsme spluli řeku až do Doudleb nad Orlicí k vodácké chatě. Zde se pak opékaly buřty a hrálo se na kytary. Všem, kteří se zúčastnili a pomáhali

s přípravou a programem tohoto dne, moc děkuji.

Martin Hrubeš



Děti se na kroužek tvoření scházejí v hojném počtu a prostor, který nyní MC využívá, je již pro jejich hry i tvoření opravdu malý. Proto jsme požádali o další místnost, kterou dříve využívali pro svou klubovou činnost senioři. Žádost byla schválena, prostor je nyní v rekonstrukci a čeká na finální výmalbu. Na tu se těší i děti, neboť jsme jim přislíbili, že v rámci tvoření si jednu zeď po prvním nátěru již „pomalují“ samy. Tento „nový“ prostor bude využíván nejen pro kroužek tvoření, ale také na hraní společenských her - čtvrtek od 15:30 – 17:00 hod. Současně využívaný prostor bude sloužit především pro ty nejmenší děti s maminkami ve středu od 9:00 do 11:30 hod.



Všem moc děkujeme za přízeň a také za pomoc při realizaci akcí pro naše děti – doudlebské, popřípadě i z okolí.

Andrea Čejpová a Eva Abelová za MC Jablíčko

Relikviář svatého Maura bude opět k vidění na zámku v Doudlebách nad Orlicí

Dvoutřetinový model relikviáře, který vyrobili tehdejší žáci 5. ročníku na jaře 2007 pod vedením paní učitelky Jaroslavy Brodinové, se na chvíli vrátil do doudlebské školy z výstavy na státním hradu a zámku Bečov nad Teplou, kde 24. listopadu 2021

reprezentoval naši školu na slavnostním otevření nové interaktivní muzejně-galerijní expozice relikviáře svatého Maura k 35. výročí nalezení této druhé nejvzácnější památky naší země.

Po drobných úpravách a retuších (už mu je 15 let) se přesune na zámek, kde bude trvale vystaven s patřičným komentářem v jednom z pokojů v rámci prohlídky zámku.



Chcete-li se dozvědět více o tomto projektu žáků, projděte se doulebským zámekem. Chcete-li znát celou historii relikviáře, vypravte se na zámek v Bečově nad Teplou nebo navštivte alespoň webové stránky restaurátora tohoto unikátu pana Andreje Šumbery <https://svatymaur.cz/>.

Mgr. František Klapal, ředitel školy



Antonína Hudečka a do muzea sbírek flašinetů, aut, motorek, kočárků manželů Hláskových.

Každý rok v březnu probíhá Národní týden trénování paměti, a tak i náš SKS se zapojil do akce „Chodíme pro mozek“.

Dne 24. února proběhla v kulturním sále Leny „Olympiáda v zimním čase“, kde 11 účastníků soutěžilo v házení kroužků, ve hře Člověče, nezlob se, v karetní hře Prší a vyplňovalo vědomostní kvízy.

O dalších připravovaných akcích se dozvíte na našich webových stránkách a ve vývěsní skříňce.

Jana Florianová

Kuželky v Rychnově nad Kněžnou

V pondělí 14. března 2022 se sešlo 11 členů SKS na přátelském utkání v kužkách. Rozdělili jsme se na družstva a snažili se o co



nejlepší skóre. Někteří z nás hráli kuželky opravdu poprvé, a tak začátek vypadal jako když bojujeme sami se sebou. Ale postupně se všichni snažili vylepšit

techniku, zmenšily se hody do “kanálek” a nakonec z toho byl docela dobrý výsledek. Hlavně jsme se velice dobře bavili a o povzbuzování a jáсот nad dobrým hodem nebyla nouze. Za měsíc nebo za dva si všichni dáme odvetu. Už se těšíme.

Dana Mikulecká

Jednou ze zdařilých akcí bylo virtuální chození s názvem „Sejdeme se u Svitav aneb senioři jdou proti směru stárnutí“. Našich 15 členů během 2 měsíců ušlo neuvěřitelných 3796 km.

Velmi pěkné byly výlety za poznáním Podorlicka a projížďka vláčkem po Hradci Králové. V rámci Evropského týdne sportu a Mezinárodního dne seniorů uspořádal SKS 3. ročník „Senior v pohybu“. Za krásného počasí soutěžilo 18 senierek a 4 senioři z Doudleb nad Orlicí a 1 seniorka ze Lhot pod Libčany. Škoda, že nepřišel větší počet soutěžících.

O všech akcích si můžete přečíst v Ročence 2021, která bude v prodeji v místním Infocentru.

V diskusi vystoupil starosta městyse Ing. Keprta, který poděkoval za aktivní činnost SKS a popřál všem do dalšího období zdraví a dobrou pohodu.

Po ukončení valné hromady skupina seniorů z Kostelce nad Orlicí zahrála k poslechu i tanci.

Vlasta Lacinová

.... a pokračují v roce 2022

Do 28. března jsme se opět zapojili do akce „Sejdeme se u Svitav“ a za únor již našlapali přes 800 km. V rámci této akce byl na popeleční středu 2. března uspořádán výlet do Častolovic do Galerie



INFORMACE PRO PŘIPOJENÍ NA NOVOU KANALIZACI

Výstavba kanalizace komplikovala život v Doudlebách nad Orlicí na všech možných frontách. Ať už šlo o běžný provoz na ulicích, všude přítomný prach, nesnadný vývoz popelnic, příjezd k vlastnímu obydlí, či pracovní schopnost nebo neschopnost stavebních part (čímž samozřejmě nechci podceňovat ani jejich úsilí ani organizační schopnosti jejich šéfů).



Do tohoto stavebního ruchu zasáhl ještě koronavirus a různá možná i „nemožná“ opatření, která svým způsobem prodloužila už tak komplikovanou stavbu. Hlavní kanalizační řad je nyní zdárně dokončen a nyní se již pouze doladují drobné nedostatky či nedodělky.

V tuto chvíli již spadá největší odpovědnost a také největší práce na vás, na občany, protože si musíte zbudovat přípojku od revizní šachty do vlastního domu, vilky nebo jiného příbytku. Co je pro to potřeba udělat??

Především zavolejte (494 383 137 nebo 739 565 838) k nám na úřad za účelem dvou posledních legislativních záležitostí:

- **předání povolení kanalizační přípojky pro vaši nemovitost** vydané Stavebním úřadem v Kostelci nad Orlicí a podpisu jeho převzetí;
- **podepsání nové smlouvy na odvádění odpadních vod.**

Vlastníci nemovitostí v části Vyhnánov, v ulicích Liškova, Kodouskova a Dukelská musí provést ještě jeden úkon navíc – **podepsat žádost**, aby vůbec mohlo dojít k vystavení povolení na kanalizační přípojku (+ podepsání smluv na šachtu a projektovou dokumentaci, která se stane jejich vlastnictvím).

Poté se již můžete vrhnout do vlastní stavby.

Toho, kdo tak již učinil, **žádáme o sdělení data vlastního připojení a též dodání fotografií, na kterých bude toto napojení zdokumentováno.** Od vlastníků nově připojených nemovitostí (kteří dosud vypouštěli odpadní vody do jímky, žumpy nebo trativodu) **požadujeme nahlásit, jakým způsobem odebírají pitnou vodu** (vodovod, studna nebo obojí), abychom toto mohli zanést do smlouvy.

V případě odebírání vody pouze z vodovodního řadu ještě **prosíme o nahlášení stavu vodoměru k datu připojení na kanalizační řad.** *Závěrem bych Vás ještě jednou (snad už opravdu naposled) chtěla poprosit o strpení a toleranci, neboť ne vše se dá zvládnout najednou a hned.*

Dana Židová, úřad městyse
hospodar@doudleby.cz

ZO ČSCH



Vážený spoluobčané, dovoluji mi, abych vám tímto představil Český svaz chovatelů, základní organizaci Doudleby nad Orlicí. Naše organizace působí v obci již od roku 1952.

V tuto chvíli máme 10 stálých členů, kteří svůj chov a tím i naši organizaci úspěšně reprezentují na výstavách okresních, krajských i speciálních. Někteří naši členové jsou i úspěšnými členy speciálních klubů, tedy

klubů specializujících se na chov a šlechtění jednotlivých plemen ať už králíků (přítel Hlaváček – králík Malý světlý stříbřitý, přítel Linek – králík Činčila velká a králík Velký světlý stříbřitý), slepic (přítel Frydrych – slepice Barneveldka) nebo holubů (přítel Ungrád – holub Německý výstavní a přítel Jindřich Havel – holub Bublák).

Členové klubu se schází jednou za tři měsíce, kdy předseda nebo jednatel klubu pohovoří o novinkách v chovatelství, změnách, případně upřesněních, které přichází ze strany okresní organizace. Hlavně jde ale



o přátelské setkání mezi našimi chovateli, kteří si sdělí své poznatky a „fígle“, které je možné v chovatelství využít.

Rádi mezi sebou přivítáme nové tváře, ať už z řad mládeže nebo ostatních občanů. V případě potřeby nás neváhejte kontaktovat na email jakub.linek@seznam.cz. V parku v Doudlebách nad Orlicí máme vývěsní skříňku, kde najdete informace o chystaných schůzích, výstavách a mnoho jiného.

Jakub Linek
jednatel ČSCH, ZO Doudleby nad Orlicí

Senioři bilancovali rok 2021...

Dne 22. března 2022 se konala v kulturním sále Leny valná hromada Spolku Klub seniorů Doudleby nad Orlicí (SKS). Zúčastnilo se 37 členů a 10 hostů z klubů seniorů Častolovice, Kostelce nad Orlicí, Týniště nad Orlicí, Solnice a Rychnov nad Kněžnou.

Podrobnou zprávu o činnosti za rok 2021 přednesla předsedkyně Mgr. Jana Florianová. Přestože téměř půl roku byla činnost omezována protipandemickými opatřeními, byli jsme dost aktivní. V roce 2021 měl SKS 68 členů, z toho 55 žen a 13 mužů. Seniorky a senioři se setkávali v nové klubovně v budově úřadu městyse.